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Консультирование контролируемых лиц и их представителей осуществляется по обращениям контролируемых лиц и их представителей по вопросам, связанным с организацией и осуществлением муниципального контроля без взимания платы.
Консультирование в устной форме проводится уполномоченным должностным лицом органа муниципального контроля по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме, в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного мероприятия по следующим вопросам
а) организация и осуществление муниципального контроля;
б) порядок осуществления профилактических, контрольных мероприятий, установленных настоящим Положением.
в) применения положений нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках муниципального контроля;
г) обжалования решений органа муниципального контроля, действий (бездействия) их должностных лиц.
д) местоположение, контактные телефон, адрес официального сайта Администрации Александровского сельского поселения в сети Интернет и адреса электронной почты;
е) график работы органа муниципального контроля, время приёма посетителей, номера кабинетов, где проводится приём и информирование посетителей по вопросам осуществления муниципального контроля.
По итогам устного консультирования информация в письменной форме контролируемым лицам и их представителям не предоставляется.
Контролируемое лицо вправе направить запрос в Администрацию Александровского сельского поселения о предоставлении письменного ответа в порядке, установленном Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
В случае поступления более трех однотипных запросов контролируемых лиц о предоставлении письменных ответов об организации и осуществлении муниципального контроля, консультирование по однотипным вопросам, осуществляется посредством размещения на официальном сайте Администрации Александровского сельского поселения https://alsalekstomsk.gosuslugi.ru/ письменного разъяснения, подписанного уполномоченным должностным лицом органом муниципального контроля.
Рассмотрение письменных обращений осуществляется в порядке и сроки, установленные Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
При консультировании соблюдаются требования, установленные статьей 50 Федерального закона № 248-ФЗ.
В ходе консультирования не может предоставляться информация, содержащая оценку конкретного контрольного мероприятия, решения и (или действия должностных лиц органа муниципального контроля, иных участников контрольного мероприятия, а также результаты проведенного в рамках контрольного мероприятия экспертизы.
